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SELECCION UNICA 55 [TEMS

1)

2)

Lea la siguiente informacion referente a la célula:

La célula es la unidad basica de la que estan hechos todos los seres vivos.

En relacién con la informacién anterior, se define a la célula como unidad

A)
B)
C)
D)

funcional.
fisiologica.
anatémica.
reproductiva.-

Lea la siguiente informacion referente a la célula:

Algunas células que flotan en medios liquidos, como las de la sangre, son esféricas;
los espermatozoides disponen de una cola mévil que les permite desplazarse; las
neuronas tienen forma de ‘estrellas para facilitar el establecimiento de conexiones
entre ellas que les permiten recibir y transmitir informacion.

A partir de la informacion énterior. podemos afirmar que la forma esta asociada a la
célula como unidad

A) — anatémica, porque logra formar estructuras complejas.

B)
C)
D)

reproductiva, ya que le permite crear nuevos individuos.
fisiolégica, porque le permite llevar a cabo las funciones celulares.
estructural, debido a que permite llevar a cabo las funciones celulares.

Scanned with CamScanner


https://v3.camscanner.com/user/download

3
D
)
¢
‘kﬂ“,

Ciencias Sétimo / Tercer Ciclo de la EGBA / Convocatoria 02-2021

o
D
m
()

3)

4)

,5)

Lea la siguiente informacion referente a los aportes de cientificos:

En 1665 Robert Hooke observo con un lente un delgado corte de corcho y noté que
el material era poroso; contenia cavidades poco profundas a las que llamé células.
Unos afios mas tarde, Marcello Malpighi, anatomista y biélogo italiano, fue el primero
en observar células vivas. Anton van Leeuwenhoek, utilizando microscopios simples,
tallaba él mismo sus lupas sobre pequefias esferas de cristal, cuyos didmetros no
alcanzaban el milimetro.

De acuerdo con la informacién anterior, ;qué aporte dio Robert Hooke?

A) Describié la presencia de pequefios animales a través del microscopio. =
B) Propuso el nombre de célula a las cavidades vistas al microscopio.

C) Fue el primero en estudiar tejidos vivos al microscopio.

D) Creé el primer microscopio 6ptico.

¢ Cual es un aporte de Rudolf Virchow?

A) Fue el primero en mencionar la presencia del nicleo celular.

B) Propone que todas las células provienen de otras preexistentes.

C) Suaporte se basa en el estudio de las células vegetales y su origen.
D) Propuso que las células vegetales y animales tenian un mismo origen.

Lea la siguiente informacion referente a la célula:

En este tipo de células, el ADN estd rodeado por una membrana constituyendo el
nucleo. El citoplasma es muy variado y rico en organulos celulares diferentes, entre
ellos, el centrosoma. Su citoplasma presenta organulos interconectados, cuyos
limites se encuentran fijados por membranas biolégicas. El compartimiento mas
notorio del protoplasma es el nucleo.

De acuerdo con la informacién anterior, podemos afirmar que la célula que se describe
se denomina

A) procariota vegetal.
B) procariota animal.
C) eucariota vegetal.
D) eucariota animal.
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6) Considere la siguiente imagen referente a tipos de células:
Membrana plasmatica
Envoltura nuclear
Material genético
Citoplasma :
1 2
Fuente: https://www.todamateria.com/celula/
De acuerdo con la informacion dada, las celulas se denominan
A) 1y 2 eucariotas.
B) 1y 2 procariotas.
C) 1 procariota, 2 eucariota.
D) 1 eucariota y 2 procariota. )
7
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7) Considere la siguiente imagen referente al nicleo:

Nucleoporo
Cromatina

En relacién con la imagen anterior, la estructura nuclear sefialada con el simbolo ? se
denomina

A) nucléolo, ya que es la estructura que se encarga de la formacion de ribosomas.
B) cromosoma, debido a que forma estructuras dentro del nucleo celular.

C) carioplasma, porque se encuentra dentro del nicleo celular.

D) membrana nuclear, ya que limita el nucleo celular.
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8) Lea la siguiente informacién referente a estructura y funcién del nicleo:

Cuando se mira una imagen de la célula, esta es una de las partes mas evidentes.
Esta en el centro de la célula y tiene una membrana que lo rodea y mantiene todos
los cromosomas en el interior de esta, los cuales codifican el material genético.

A partir de la informacién anterior, se puede afirmar que la estructura que se describe
se denomina

A) nucleo, ya que participa en el movimiento celular. >

B) membrana, porque delimita la célula y permite la comunicacién. X

C) nucleo, debido a que coordina y lleva a cabo las funciones de todas las organelas.

D) nucleo, ya que contiene y guarda los cromosomas que transportan la informacién
genética.

9) Lea el siguiente texto referente al aprovechamiento eficiente de los recursos:

Para que la materia y la energia puedan ser aprovechadas por la célula es necesario
que esta rompa las moléculas grandes a unas de menor tamafio. Este proceso se
llama digestién y se produce por accién de las enzimas contenidas en los lisosomas.

De acuerdo con el texto dado, ¢cémo aprovecha la célula los recursos por medio de la
digestion?

A) Produce solo moléculas grandes para la formacién de nuevos componentes. X

B) Crea moléculas grandes a partir de las pequefias, con el fin de producir nuevos
componentes celulares. x

C) Digiere solo las moléculas pequefias debido a que las grandes son utilizadas para
crear nuevos componentes.

D) Divide las moléculas grandes en més pequefias, las cuales serviran como materia
prima para crear nuevos componentes.
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10) ¢Cual es una semejanza que presentan las células vegetales y animales para

11)

aprovechar de manera eficiente los recursos del entorno?

A) Digieren partiendo de moléculas pequefias a més grandes.
B) Generan un minimo de residuos.

C) Producen su propio alimento. \
D) Obtienen la energla del Sol. '

Lea las siguientes afirmaciones relacionadas con los conceptos de ciencia y tecnologia:

I.  Se refiere a la totalidad del conocimiento que la especie humana ha logrado
obtener de forma organizada mediante la aplicacién de un método experimental.
Se encuentra en constante cambio debido a las nuevas investigaciones que se
desarrollan a diario.

Il. Se refiere tanto a los instrumentos como a los procedimientos utilizados
diariamente por todas las personas, para resolver sus necesidades, haciendo que
sean mas sencillas las tareas especificas de cada oficio.

Las afirmaciones anteriores hacen referencia a

A) |cienciay Il tecnologia. .
B) Itecnologiay Il ciencia.

C) |ylltecnologia.

D) |lylliciencia.

10
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12)

13)

Lea las siguientes afirmaciones sobre ciencia y tecnologla en el control biolégico:

1. La investigacién sobre el ciclo de vida, enemigos naturales y posibles patégenos
de las plagas de los cultivos permite la acumulacién del conocimiento de lo que
conocemos hoy como el control biolégico de las plagas.

Il. El control biolégico de plagas es una practica que puede rastrearse hasta los
inicios de la agricultura, pero que gracias a la aplicacion de conocimientos
especificos se ha perfeccionado hasta nuestros dias.

Segln el concepto de ciencia y tecnologia, ¢cual es la forma correcta de relacionar las
afirmaciones?

A) Ilcienciay Il tecnologia
B) Itecnologiay Il ciencia
C) Iyl tecnologia

D) lyllciencia

Considere la siguiente lista de aportes de la ciencia y la tecnologia:
. Protesis robdticas.

Il. Pesticidas selectivos.

Ill. Sistemas inteligentes de riego.

De la lista anterior, ¢cudl o cuéles son aportes de la ciencia y la tecnologia a la
agricultura?

A |
B) |l

C) Iyl
D) Iyl

1"
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14) Lea las siguientes citas textuales que describen acontecimientos histéricos
fundamentales para el desarrollo cientifico y tecnolégico de la humanidad:

I.  La aventura espacial del hombre comenz6 con el ruso Yuri Gagarin, que el 12 de
abril de 1961 se convirtié en la primera persona en viajar al espacio. Gagarin viajé
en la nave Vostok 1 que dio una vuelta a la Tierra en una misién que sélo duré 108

minutos.

Il.  El primer alunizaje se produjo el 20 de julio de 1969 y el primer hombre en pisarla
fue Neil Amstrong. Esta misién formaba parte del proyecto Apollo, que logré
completar 6 viajes tripulados a la Luna y fueron 12 los astronautas que lograron
pisar el suelo lunar.

Los acontecimientos descritos anteriormente hacen referencia al aporte realizado por la
ciencia y la tecnologia en el campo de

A) energias alternativas.
B) exploracién espacial.
C) inteligencia artificial.
D) nanotecnologia.

15) Lea la siguiente informacion:

Panama utilizard un sistema completamente auténomo de diagnéstico,. el eqqipo
realiza un estudio a través de una tomografia del térax y de manera casi inmediata
hace un analisis rapido que permite concluir si el paciente tiene cierta enfermedad.

¢ Cuél opcién es correcta péra referirse a la inteligencia artificial?

A) Trata sobre equipo tecnoldgico en desarrollo.

B) Emplea diagnéstico médico a través de rayos X.

C) Indica que se logra un analisis rapido sin uso de equipo médico. ¥

D) Se refiere a un sistema computacional auténomo capaz de realizar un diagnéstico

médico.

12
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16) Lea la siguiente informacion relacionada al aporte de dos cientificos costarricenses a la
ciencia y la tecnologia:

| Estudié Quimica en la Universidad de Costa Rica y durante su carrera se ha
interesado en temas de salud publica, estudiando diversos mecanismos de
reacciones quimicas y bioquimicas. En 1981 se le otorgd el premio Nacional de
Ciencia y Tecnologia por su trabajo: inventario de protones y migracién iénica de
hidronio.

Il Fue seleccionado por la NASA en 1980 y desde 1981 fue astronauta, participando
en varias misiones espaciales que le llevaron a obtener varios reconocimientos
internacionales por su trayectoria. Actualmente dirige un laboratorio en Costa Rica
con el propésito principal de optimizar una fuente de plasma como combustible de
propulsién espacial.

Los aportes anteriores fueron realizados, respectivamente, por los cientificos

A) Clodomiro Picado Twight y Franklin Chang Diaz.
B) Julio Mata Segreda y Clodomiro Picado Twight.
C) Gil Chaverri Rodriguez y Franklin Chang Diaz.
D) Julio Mata Segreda y Franklin Chang Diaz.

17) Considere la siguiente informacion:

Fabiola y Daniela se reunieron para definir el proyecto de feria cientifica que
presentarian este afio. Ambas muy entusiasmadas trajeron posibles temas y hasta una
libreta para anotar todo lo que harian, sus acciones fueron las siguientes:

. Primero conversaron y revisaron los posibles temas, observando la problematica
que las rodea.

Il. Intentaron definir correctamente el titulo y alcances de la invéstigacién a partir de
lo que deseaban investigar.

lIl. Plantearon posibles soluciones a su investigacién, las cuales intentarian
demostrar.

De acuerdo con los pasos del método cientifico, ¢qué nombre reciben, en su orden
respectivo, las acciones numeradas realizadas por Fabiola y Daniela?

A) Observacion, formulacién de hipétesis y conclusiones '

B) - Conclusiones, planteamiento del problema y experimentacion

C) Observacion, planteamiento del problema y formulacién de hipétesis

D) Planteamiento del problema, formulacién de leyes y teorias y observacion -

13
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18) Lea los siguientes conceptos:

—————

Consiste en encontrar una aproximacion
de la medida de una magnitud fisica
utilizando como herramienta
tnicamente la experiencia de la persona
que realiza dicha accién.

Consiste en encontrar la medida de una
magnitud  fisica, utilizando un
instrumento o patrébn de comparacion
apto y de forma correcta, para llegar a
un resultado concreto.

Segln la informacién anterior, en su orden respectivo | y |l, se refieren a

A)
B)
C)
D)

estimacion y estimacion.
medicién y estimacion.
estimacioén y medicion.
medicién y medicion.

19) Considere las siguientes acciones:

I.  Medir el tiempo con un reloj de pulsera ¥

Il.  Calcular la hora con solo observar la posicién del Sol
Ill. Determinar la cantidad de gramos de arroz usando una balanza v

¢ Cual o cuales de las acciones anteriores se consideran estimaciones?

A) Solol

B) Sololl
C) Lty
D) Sololyll

14
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Para responder los items 20 y 21 considere la siguiente informacion:

Juan trabaja en una
ferreteria donde tienen
un metro como el de la
figura para medir
distancias o longitudes
de objetos. Un cliente
le pide 250 cm de
mecate de cabuya, por
lo que Juan procede
con el pedido.

20) Si el instrumento solo mide 1,0 m, ;cémo puede Juan realizar una correcta medicién?

- 21)

A)
B)
C)
D)

Arrollar el mecate en el brazo ¥

Combinar dos instrumentos a la vez x

Cambiar por un instrumento mas pequefoX

Utilizar el instrumento midiendo dos veces y medio sobre el mecate

LA cuéntos metros equivale esos 250 cm?

A)
B)
C)
D)

25m
0,25m
2500 m
25000 m

15
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Para responder los items 22 y 23 considere la siguiente informacién:

El profesor de Ciencias, utilizando una regla, mide frente a sus estudiantes la longitud
de la pizarra. Una vez obtenido el dato les indica el resultado de la medicioén para que
procedan a anotarlo y realizar una practica.

22) En relacién con la informacién anterior se puede afirmar que si el profesor indica la
longitud en unidades del Sistema Internacional debe informar a los estudiantes la
longitud de la pizarra en

A) metros.

B) pulgadas.
C) kildmetros.
D) centimetros.

23) Si en la situacién descrita anteriormente el profesor indica a los estudiantes que la
longitud de la pizarra es de 242 cm, esa longitud expresada en metros corresponde a

A) 242m.
B) 242m.
C) 242m.
D) 0,242m.

16
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Para responder los items 24 y 25 considere la siguiente informacion:

En una actividad en la clase de Ciencias, Mauricio y Natalia hacen un grupo de trabajo,
cada uno anota una caracteristica de un carrito al dejarlo caer desde el borde superior
de un riel inclinado sin friccion hasta el piso. En las notas de los estudiantes se puede

leer lo siguiente:

Mauricio
25m

Natalia
0,32 kg

24) De acuerdo con la informacién anterior, Mauricio y Natalia consignaron mediciones
sobre las magnitudes fisicas denominadas

A) masay longitud.
B) longitud y masa.
C) velocidad y peso.
D) velocidad y masa.

25) Las mediciones hechas por Mauricio y Natalia expresadas en centimetros y en gramos

corresponden a

A) 250cmy320g.
B) 250cmy320g.
C) 250cmy32,04g.
D) 250cmy320g.

17
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Para responder los items 26 y 27 considere la siguiente informacién:

.  Elcampo gravitatorid terrestre tiene un valor de aproximadamente 9,80 m/s2 en las
inmediaciones de la superficie terrestre.

Il. Lo anterior implica que, si se desprecia la friccion con el aire, 2 s después de que
un objeto es dejado caer libremente se movera a 19,6 m/s, esta proporcién se
mantiene mientras el objeto siga cayendo.

26) Las magnitudes fisicas en | y Il corresponden a datos de

A) aceleracién y velocidad.
B) velocidad y aceleracion.
C) aceleracion y fuerza.

D) fuerzay velocidad.

27) ¢Cudl es la equivalencia de los 19,6 m/s expresados en km/h?

A) 1,96 kmh
B) 5,44 km/h
C) 70,6km
D) 196 km/h

28) Lea la siguiente informacién:‘ ~
I. 1000 granos de arroz
Il. 1000 000 piedras agrupadas en una montafa
lIl. 500 000 células humanas
IV. 10 estudiantes del grupo 6 A

De la informacién anterior, ¢,cual nimero utiliza el prefijo mega?

A) |
B) |l
c)
D) v

18
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29) Lea la siguiente situacién:

30)

‘31)

Si se viaja de pie en autobus y este frena de golpe, nuestro cuerpo tiende a seguir en
movimiento hacia adelante por lo que debemos sujetarnos répidamente de algin
objeto firme para no caer.

De acuerdo con la informacién anterior, es correcto afirmar que el movimiento hacia
adelante es una respuesta a la inercia porque

A) lafuerza de gravedad disminuye en el frenado. X

B) lafuerza del frenado se aplica al cuerpo del pasajero.

C) siestuviéramos sentados, nuestro cuerpo estaria en reposo.*
D) el cuerpo se resiste a un cambio de velocidad y de movimiento.

Lea la siguiente informacion:

El vidrio de emergencia de una caja de protecciéon de un extintor de incendios debe
fraccionarse en trozos pequefios con un impacto relativamente débil para facilitar la
manipulacién del artefacto.

De acuerdo con la informacién anterior, ¢ cuél es el nombre de la propiedad que debe
tener el vidrio protector del extintor?

A) Textura
B) Dureza
C) Fragilidad

D) Elasticidad

Lea la siguiente informacion:

Los metales sufren un proceso de deterioro llamado corrosién al estar expuestos al
aire y agua, formandose nuevas sustancias y volviéndose quebradizos y escamosos.

De acuerdo con la informacién anterior, se puede afirmar que los metales sufren
corrosién debido a que

A) son combustibles.

B) cambian de estado.

C) reaccionan con el oxigeno.
D) . producen diéxido de carbono.

19
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Para responder los items 32 y 33 considere la siguiente informacién:

32)

33)

34)

El agua es la sustancia mas abundante de nuestro planeta, se encuentra en estado
sélido en forma de granizo, hielo y nieve. En estado liquido como el agua que
consumimos, la de los mares, rios y lagos. En estado gaseoso en forma de vapor de
agua en la atmésfera.

En relacién con la informacién anterior, ¢cudl opcién hace referencia a una propiedad
del agua en estado sélido?

A) Las moléculas fluyen con facilidad.

B) Las particulas presentan un movimiento vibratorio.

C) Lafuerza de atraccion entre sus particulas es nula.

D) Lacompresibilidad es alta porque sus particulas estan muy unidas.

¢ Cuél opcién hace referencia a una caracteristica propia del agua en estado liquido?

A) Sus moléculas fluyen con mucha dificultad.

B) Adopta la forma del recipiente que la contiene.

C) Ocupa todo el volumen del recipiente que la contiene.

D) Sus particulas tienen un movimiento muy desordenado y chocan entre si.

Lea la siguiente informacion:

En la industria metalurgica se utilizan materiales como el acero, aluminio, cobre, zinc
y titanio, los cuales se elevan a altas temperaturas para la elaboraciéon de piezas
como tuercas, tuberias y valvulas, entre otras.

En relacién con la informacién anterior, ¢cudl es el nombre del cambio de estado que
experimentan los materiales para ser moldeados y qué cambio experimentan las
particulas?

A) Solidificacién, aumentan los espacios intermoleculares. -

B) Sublimacién, disminuye la atraccién entre sus particulas.

C) Condensacion, porque la distancia entre sus particulas disminuye.

D) Fusién, las particulas tienden a separarse al aumentar la energia cinética.

20
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35) Lea la siguiente informacién:

36)

El hielo seco es dioxido de carbono (CO2) en estado sélido. Por su aspecto y
temperatura se parece al hielo normal y cuando se sublima po deja residuos de
humedad como el agua. Puede causar quemaduras por frio y para su manipulacién
se debe tener precauciones como el uso de guantes, pinzas y gafas de seguridad.

Tomando en cuenta la informacion anterior, es correcto afirmar que el hielo seco pasa
del estado sélido al estado

A)
B)

C)

D)

gaseoso, ya que aumenta la fuerza de atraccion y los espacios intermoleculares.
liquido, porque aumenta el movimiento y las fuerzas de atraccion entre las
particulas.

liquido, ya que las particulas se alejan unas de otras aumentando los espacios
intermoleculares.

gaseoso, porque las particulas adquieren suficiente energia cinética y disminuyen
las fuerzas que las mantienen unidas.

Lea la siguiente informacion:

En los sistemas de calefaccion se utiliza gas natural como combustible, su principal
componente es el metano (CHs), el cual al combinarse con el oxigeno del aire libera
gran cantidad de energia calérica formandose didxido de carbono y agua.

De acuerdo con la informacién anterior, ¢en cual opcién se menciona una caracteristica
del cambio quimico que se describe?

A)
B)
C)
D)

La masa de las nuevas sustancias es mayor que la inicial.

Los atomos de la sustancia inicial cambian de identidad a atomos diferentes.

Los 4tomos se ordenan de forma diferente dando lugar a moléculas diferentes.
Las caracteristicas fisicas y quimicas de las nuevas sustancias son iguales a las

de la original.
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37)

38)

En los textos numerados con 1, 2 y 3 se describen cambios quimicos y fisicos que se
presentan en la vida cotidiana:

1. El mercurio es un elemento metdlico insoluble en &cido clorhidrico vy
completamente soluble en acido nitrico.

2. El calcio es un metal cristalino que se oxida en el aire formando una pelicula
protectora adherente.

3. La respiracion, es un proceso fisioldgico por el cual los organismos vivos toman
oxigeno del medio circundante y desprenden diéxido de carbono.

¢ Cudles numeros identifican los textos que se refieren solamente a cambios quimicos?

A) 1y2
B) 1y3
C) 2y3
D) 1,2y3

Lea la siguiente informacion:

En la naturaleza existe gran diversidad de mezclas homogéneas, por ejemplo, el aire
formado por sustancias gaseosas como el nitrégeno, oxigeno, argén, didxido de
carbono y otros gases generados por la actividad humana y procesos biologicos que
son liberados a la atmosfera.

En relacion con la informacién anterior, ¢cual opcién hace referencia a una
caracteristica propia de las mezclas homogéneas?

A) Sus componentes pueden ser separados por procesos quimicos.

B) Sus componentes se distribuyen uniformemente en todas sus partes.

C) Los componentes estan fisicamente separados formando dos o mas fases.

D) Los diferentes componentes interactian entre si originando nuevas sustancias.
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39) Considere el siguiente dibujo:

40)

1

| 2
1

Azufre -/‘//A7
E Separacién

; mediante un iman
Limaduras de hierro

LCobmo se clasifican, respectivamente, las sustancias identificadas con los nimeros
1y2?

A) Compuestos y mezcla

B) Elementos y sustancia pura

C) Elementos y mezcla homogénea

D) Sustancias puras y mezcla heterogénea

Lea los siguientes nombres de materiales:

1. Aluminio

2. Bicarbonato de sodio

3. Refresco gaseoso

De acuerdo con la informacién anterior, es correcto aﬁrmagr que son sustancias puras el

A) aluminio y el refresco gaseoso.

B) aluminioy el bicarbonato de sodio.

C) bicarbonato de sodio y el refresco gaseoso.

D) aluminio, bicarbonato de sodio y el refresco gaseoso.
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41) Lea el siguiente texto:

42)

Las gelatinas son ejemplos de geles en donde las particulas de sélidos integran una
estructura en forma de red que atrapa el liquido en su interior.

El texto ejemplifica la aplicacion del tipo de material denominado

A) coloide.

B) elemento.

C) compuesto.

D) sustancia pura.

Lea la siguiente informacion:

El vinagre es un liquido de sabor agrio y olor fuerte, utilizado como desinfectante,
herbicida y para preservar alimentos, entre otros usos. Los principales componentes
son el agua (H20) en mayor proporcion y acido acético (C2HsO2) en proporciones
menores.

El vinagre, descrito en la informacién anterior, se clasifica como

A) disolucion, ya que esta formada por soluto y disolvente.

B) sustancia pura, porque sus componentes son compuestos quimicos.

C) mezcla heterogénea, ya que sus componentes mantienen su identidad.

D) compuesto quimico, porque sus componentes estan formados por atomos

diferentes.
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Considere la siguiente informacién correspondiente a métodos de separacion para responder
los items 43 y 44:

Un docente de Quimica explica a sus estudiantes un método de separacién, para ello
cita el petréleo que es una mezcla liquida de varios compuestos organicos, los cuales
se separan por medio de un proceso al aplicar calor y durante el mismo se dan
cambios de estado de liquido a gas y viceversa. El resultado del procedimiento es la
obtencién de gas natural, gasolina, diesel, aceite y lubricantes, entre otros.

43) De acuerdo con la informacién anterior, el método de separacion que ejemplificé el
docente se denomina

A) filtracion. x
B) destilacién.
C) decantacion.
D) evaporacion.

44) Para realizar la separacion de los componentes del petréleo se debe tomar en cuenta

A) la solubilidad.

B) los puntos de fusion.

C) los puntos de ebullicion.

D) ladiferencia de densidades.

45) Lea la siguiente informacién:

El café es una de las bebidas mas apetecidas en el mundo. Se prepara faciimente al
agregar agua caliente a granos de café molidos, la mezcla resultante se pasa por un
medio poroso, que solo permite el paso de la disolucion del café y los restos de los
granos de café molidos son retenidos.

Segun la informacién anterior, es correcto afirmar que el método utilizado para obtener
la disolucion del café recibe el nombre de :

A) filtracién.

B) destilacion.
C) decantacion.
D) evaporacion.
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46) Lea la siguiente informacion:

47)

La separacion de los componentes de una mezcla es de gran importancia para los
quimicos de las industrias, debido a que la mayoria de los materiales son mezclas
obtenidas de productos naturales o preparados en laboratorio y deben ser sometidos
a procesos fisicos para obtener sustancias puras. Por ejemplo, durante los procesos
de refinamiento del vinagre de origen vegetal se acude, a menudo, a un método de
purificacién para separarlo de los aceites mas pesados obtenidos durante el proceso

de la materia prima.

En relacién con la informacién anterior, ¢cuél opcién hace referencia al nombre del
método utilizado para obtener el vinagre y a la propiedad fisica que se toma en cuenta?

A) Decantacién — densidad

B) Cromatografia — solubilidad

C) Destilacién — punto de ebullicién

D) Tamizado - tamaiio de las particulas

Lea la siguiente informacion:

El planeta Tierra, denominado en algin momento el planeta azul debido a la gran
presencia de agua en su estado liquido, sin embargo, el agua en la Tierra la podemos
encontrar en diferentes estados:

I.  Envapor formando nubes

Il.  Liquiday dulce en los rios y lagos

lll. Liquiday salada en los océanos y mares

IV. Sélida formando glaciares y los casquetes polares

V. Liquida en el subsuelo y en la humedad de la Tierra

De acuerdo con la informacion anterior, ¢cudl o cuales numeros muestran la presencia
de la hidrosfera en la Tierra?

A) Sololliylll
B) Solol, Iyl
C) LILN,IVyV

D) Sololl, llylV
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48) Lea la siguiente informacién:

El agua circula continuamente de unos lugares a otros, cambiando su estado fisico
en una sucesion ciclica de procesos que constituyen el denominado ciclo hidrolégico,
el cual es la causa fundamental de la constante transformacion de la superficie
terrestre.

¢, Cudl opcién corresponde a una caracteristica de la hidrosfera que se extrae de la
informacién anterior?

A)
B)
C)
D)

Cambia de estado de forma lineal por causa de la energia.

Esta presente en lugares fijos en estados sélidos y liquidos. :

Se encuentra en constante transformacién de estados fisicos.

Esta en constante cambio de estado aunque no afecta a la superficie terrestre.

/

Considere la siguiente informacién relacionada con la distribucién del agua en la Tierra:

49)
Agua dulce
\""—' bt 4 3 0,
("i' - M -'P‘ 25°%
/ j‘.” t,.%g" 4I P \ o
m@ s ‘% oV ,f“ ‘.‘, (:e\ - Glaciares 2,01 %
g. "3 “o g
P Agua salada 975%
v )M A - G :
R o a;;:n;?,. = ‘Aguas subterraneas 0,47 %
R STy IO L
.“,‘,’A- ".»,m(f_'-ﬁ'ﬂ? 3 Lagos y rios 0,015 %
ety o LAMOC/RA L = JEh 8 :
“\“" ) )‘aﬂu;’ 9“" LS R Fe AN 2
Ay T AUV ¢ A
" —— Biosfera 0,00094 %

De acuerdo con lo mostrado en la imagen anterior, es correcto afirmar que el agua

A)
B)
C)
D)

dulce se encuentra en mayor cantidad que el agua salada.

salada, que no es potable, forma mas del 97 % de la hidrésfera.

disponible para el consumo humano es la mas abundante de las fuentes. -
subterranea como los manantiales es una de las fuentes mas abundantes.
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50) Considere la siguiente informacién:

Durante las estaciones cdlidas liberan agua de deshielo debido a su derretimiento y
crean cuerpos de este liquido, importantes para la fauna y la flora, sin dejar de lado
su utilidad para los seres humanos como fuente de agua dulce.

La fuente de agua de la que se destaca su importancia, corresponde a

A) glaciares.

B) agua de lluvia.

C) océanosy mares.
D) pozos subterraneos.

51) Lea el siguiente texto relacionado con una de las fuentes de agua indispensables para
la humanidad:

Se forman generalmente en terrenos planos, cuya superficie se inunda
estacionalmente o de forma permanente. Al cubrirse de agua el suelo se satura
propiciando las condiciones para un ecosistema de especies tanto acuaticas como
terrestres. Son de gran importancia para la humanidad por los recursos de pesca,
pero también recargan mantos acuiferos y constituyen fuentes de energia y vias de
comunicacion.

El texto anterior hace referencia a los

A) océanos.

B) glaciares.

C) humedales.

D) rios subterraneos.
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52) Lea la siguiente informacion:

El aire.que pasa sobre grandes zonas del bosque tropical produce al menos el doble
de lluvia que el que se desplaza sobre zonas de poca vegetacion. En algunos casos

los bosques contribuyen a aumentar las precipitaciones a miles de kilémetros de
distancia, segun el estudio publicado en la revista Nature.

Segun la informacion anterior, ;qué actividad realizada por el hombre podria alterar e|
clima de un lugar provocando la disminucién de la precipitacion?

A) Caza furtiva

B) Deforestacion

C) Pescadesmedida
D) Quema de basura

53) Lea las siguientes afirmaciones relacionadas con cambios periddicos en el patrén del
clima en Costa Rica:

I.  En el 2015 durante el mes de mayo se presentd un fuerte descenso en el patrén
de lluvias a lo largo de la vertiente del Pacifico y por el contrario, un aumento de
las lluvias en el mismo periodo en la vertiente del Caribe.

II.  En los afos 1996 y 1998 los huracanes César y Mitch provocaron graves dafos
por el exceso de lluvias en Costa Rica y en toda la costa pacifica de
Centroamérica, en ese tiempo hubo un aumento en la cantidad de huracanes y
tormentas que se formaron en la cuenca del Atlantico.

De acuerdo con la informacion anterior, ¢ a cudles eventos se refieren?

A) | al Fenémeno de El Nifio y Il al Fenémeno de La Nifia
B) |al Fenémeno de La Nifa y Il al fenémeno de El Nifio
C) Ambos al fenébmeno de La Nifia

D) Ambos al fenémeno de El Nifio
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54) Considere las siguientes afirmaciones:

.  Sedan cuando la tierra de laderas, montafias o taludes inestables se deslizan.

Il.  Fendmeno natural que se da en ciertas zonas del pais por el desbordamiento de
rios.

Il Ocurren cuando cuerpos de agua ocupan espacios qu'e habitualmente estan libres
de esta.

¢, Cual o cudles de las afirmaciones anteriores corresponden a las inundaciones?

A |

B) Iyl

c) Iyl
D) Iyl

55) Lea la siguiente informacién relativa a indicadores sobre el impacto de una persona,
comunidad o pais sobre la naturaleza:

. Es una de las formas existentes para hacer una medida de las emisiones de
didxido de carbono liberado a la atmésfera, debido a las actividades cotidianas o a

la comercializacién de determinado producto.

II.  Es un indicador medioambiental que pretende establecer una medicién del
volumen total de agua potable utilizado para producir los bienes y servicios que se

consumen habitualmente.

Los enunciados anteriores hacen referencia, respectivamente, a los conceptos de
huella

A) ecologica y huella hidrica.

B) hidrica y huella ecolégica.

C) de carbono y huella hidrica.
D) de carbono y huella ecolégica.
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